RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP 2.1)
Satuan Pendidikan © SMPIT Al Munadi
Kelas / Semester D VIl 1
Mata Pelajaran o Bakase ndonesie
Matery Pokok S Cerita Fantasi
Alokasi Waktu L6 JP (2x Pertemuan)

A KOMPETENSIINTI (KI)

KI'L o Menghargat dan menghayatl ajaran agamae yang Aiahuthya.

C.

D.

KI2 o Menghargal dan menghayati perilaki jujur, disiplin, tanggungjowab, peduli (toleransi, gotong royong),

santun, percaya dire, dabam berinterakse secara efektif dengan Lingkmngan sosial dan alam dalam
jangkanan pergaulan dan keberadaannya.

KI3  : Memahami pengetahuan (Faktual, konseptual, dan prosedural) berdasarkan rasa ingin tahunya tentang

Wi pengetahuan, teknologe, senl, budaya terkait fenomena dan kejadian tampak mats.

Kl 4 Mencoba, mengolah, dan menyaji dalam ranah konkret (Menggunakan, mengural, merangkal,

memodifikast, dan membiat) dan ranah abstrak (menulls, membaca, menghitung, menggambar, dan
mengarang)sesual dengan yang dupelajare du sekolah dan sember Lain yang sama dalam sudut
pandang/teore.

KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR

Kompetensi Dasar Indikator
33 Mengidentifokast mhSUr—WASE tekS 331 Menjelaskan ciri tokoh, Latar, alur, dan tema pada cerita
naras (cervta fantasi)yang dibaca fantase dan menunjukkan buktinya pada teks yang
dan didengar. dibaca/didengar.

332 Menehtukah jenis cerita fantast dan meninjukkan bukti
pada teks yang dibaca/didengar.

4.3 Mencerctakan kemball isi teks narase | 431 Menyumpulkan tokoh dan Latar cervta fantasi.
(corita fantasi)yang didengar dan

, 432 Menyumpulkan urntan cerita fantasi.
dibaca.

433 Menceritakan kemball cervta fantase ise cervta fantasi
Lisan/ tules.

TUJUAN PEMBELAJARAN

Setelah mengikutl pembelajaran ini di harapkan peserta didik dapat :

o Menjelaskan cire tokoh, Latar, alur, dan tema pads corita fantasi dan mensnjukkan buktinga pada teks yang
dibaca/didengar.
o Menentukan jenis cerita fantase dan menunjukkan bukti pada teks yang dibaca/didengar.
o  Menyimpilkan tokoh dan Latar corcta fantasi.
o  Menyimpulkan wrutan certs fantast.
o Menceritakan kembale cerita fantas se cervta fantase Lisan/ tulis,
MATER| PEMBELAJARAN
Fengetahvan

Pengertian cerita fantasi.




o Jonis ceritn fantase.

o Tujuan kowinikasi cerita fantast.

o Pola pengembangan Lsu pada cerita fantasi.

o Karakteristik kata/ kalumat pada cerita fantast.

Keterampilan

o Praktik memaham iSi cervta fantase (menjawab pertanyaan hal yang dideskripsikan, apa saja thformase

rURCLAL.

o Praktik menentikan pola pengembangan (5o teks (menggambarkan alur cerita).

Materi [slamisasinya,

QS. Al A'Ref: 176,

“Maka cervtakanlah (kepada mereka) kisah=kiSah Lti agar mereka berfikir”

E. METODE PEMBELAJARAN

o Pundekatan
o Mutode

o Selentific

©Inkuery, duSkuse, tanYa jaWab, perigasan, dan presentast.

F. KEGIATAN PEMBELAJARAN
Pertemuan Pertama (3 JP)

Kegintan

Deskripsi

Alokast
Waktu

Pendahuluan

o Mengucapkan salam, berdo’s, mengondisikan kelas ke dalam Situast
belajar dan mengabsen siswa.

o Guri hertanya-jowab tentang bentuk cerita fantase dalam kehidupan
sehari=hari.Pade bagian awal ini siswa disadarkan adanya cerita fantase
dalam komunikasi nyata (novel, cerpen yang berasal dare fantase penulis_
i bertujuan agar siswa lebih menyadare manfant praktis dan wntuk
berkontribuse dalam masyarakat. Dalam kehidupan sehari=hari, berbagai
JELS teks digunakan secara bersamaan ataw Sendiri-sendiri. Setiap jents
teks memilike fungsi yang saling berkaitan.

10

menit

(29

Duncaws
© Membaca/ mendengarkan contoh judul certa fantasi.
Mempertangakan

o Apa ubi cerita fantasi, apa cirinya, dan aps bedanya dengan certa
yang Latn

Menggals cnformas;

© Membaca berbagar contoh novel terkenal yang merupakan cerita
fantasi

Menalar
o BerdiSkust tentang cire tokoh, seting, alur, dan tema cerita fantas

o Bermaih wntik menyumpullan cire wmuwm fantase dare segu isi dan
aspek kesastrannnys (alur, tokoh, Latar, amanat, L)

Ukkrows
QS AL ARaf 176

“Maka ceritakanlah (kepads mereks) kisah=kisah Lti agar mereka berfikir”

60

menit

Penntup

© Siswa bersama gurs menyimpilkan butir=butir pokok materi yang

10




telah dipelajari. menLt
© Siswa bersama guri melakukan crientifikase kewnggulan dan kelemahan
kegiatan pembelajaran yang sudah dilaksnakan.
o Siswa menerima wmpan balik tentang proses pembelajaran.
o Mewajibkan Siswa SLSWa whtik membaca buki fikst (cerita fantasi)
minimal satu bush. Hasil bacaannya ditwangkan pada jurnal harian
membaca.
© SUSWA MERLrIMA penyampaian tentang kegiatan pembelajaran pertemuan
berikuthya.
* Penutup doa dan salam.
Pertemuan kedua (3 JP)
Kegintan Deskripsi Alokasi
Wakti
Pendahuluon o Mengucapkan salam, berdo's, mengondisikan kelas ke dalam sitmasi 10
belajar dan mengabsen siswa. Mehis
o Dibuka dengan contoh cerita fantasi yang ada baik berups novel maupun
cerpen. Bertanys jawab tentang kats kunce pada novel/ cerpen sehingga
disebut cerita fantast
Inti © Membaca/ mendengarkan beragam contoh judul cerita fantasi.
© Membuat pertanyasn wbuk menehak isi cerita. 60
© Menggall thformasi. menit
© Meringkas urutan peristiwa dalam cerita.
© Mengomimnikasikan.
© Menceritakan secara berantai.
* Saling menilal kasil penceritanh,
Penntup © SUSWA MERLrIMA penyampaian tentang kegiatan pembelajaran pertemuan 10
berikuthya. mehit
* Penutup doa dan salam.
© Gurk meminta SLSwa membaca doa penntup majelis bersama=sama

G.  PENILAIAN, PEMBELAJARAN REMEDIAL, DAN PENGAY AAN
1. Penlaian Pengetahnan

Tekhik
Bentik

Indikator Seal

o Tes tulis dan penugasan.

CIsiah dan tugas yang dikerjakan secara kelompok.

Disajikan teks cerita fantast.

Jawablak pertanyaan-pertanyaan berikut!

1. Cerita fiksi bergenre dunia imajinatif yang diciptakan penslis dan mencerctakon hal yang tidak mungkin
dujadikan biasa disebut ...

Tema fantasi adalah ...

Rangkaian peristiwa dalam cerita disehbut ...

Rangkatan peristiwa dalam cervta digerakkon dengan hukmm ...
Unsur cervta yang mengalami rangkaian peristiwa disehut ...
Tema dapat dorumuskan dar rangkaian peristiws pads ..

Unsur cercta yang menjadi pesan pengarang melbalui ceritanya disehut ...




10.
11,
12.

12.
14.
15.

Rangkaiah peristiwa cerita fantasi menggunakan Latar yang menerobos dumense ...

Berdasarkan Latar cerita, cervta fantase dibedakan menjadl tiga kategore Yyaiti ...

Jenis cerita fantase berdasarkan kesesuaiannya dalam kehidupan nyats ada dua kategore yaiti ...
Kategori cerita fantase total berisi ...

Cerita fantasi yang mengungkaphan fantase tetap, masih menggunakan nama-nama dalam kehidipan nyata,
menggmnakan nams tempat yang ada dalam dunia nyata, atan peristiwa pernah terjadi pada dunis nyats
disebut ..

Berdasarkan Latar cerita, cerita fantasi dibedakan menjadi dua kategort yaiti ..
Latar sezaman berarti Latar yang digunakan, ...

Latar Lintas wakti berartl cerita fantase menggunakan ..

Kunce Jawaban

10.
11,
12.
13.
14.
15.

Alur

Sthab-akibat.

Tokoh dan watak tokoh.

Alur cerita.

Amanat.

Cerita fantasi.

Majie, supernatiral atan futuristik.
Ruang dan waktu.

Latar Lintas waktw masa Lampan, Latar waktw sezaman, latar Lintas waktw futuristik (masa yang akan
datang).

Fantasi total dan fantase sebagian (irisan).

Fantasi pengarang terhadap objek/ tertenty.

Cerita fantase Lrisan.

Latar Lintas waktw dan Latar waktu sezaman,

Sath masa (fantasi masa kini, fantase masa lampan, atan fantase masa yang akan datang/ futuristik).

Dua latar wakti yang berbeda (misalnya, mass kinl dengan zaman prasejarah, masa kini dan 40 takun
mendatang/ fueuristik) .

Penilaian Keterampilan

Menceritakan Kemball secara Berantai [s. Teks!

Berkelompoklah dan cervtakan usu cerita fantase dengan bahasamu sendiri.

Dalam kegiatan uhi kami akan mencervtakan kemball LSi cervta fantast secara herantal.
Berdasarkan ringkasan urutan peristiwa cerita fantasi du atas, lakukanlah hal-hal berckut!
1. Membentik kelompok yang terdire atas S atan 6 orang satu kelompok!

2. Tiap kebompok diwnde mntuk ke depan kelas atau di Luar kelas (tiap anggota ditempel kertas bernomor 1
-5).

3. GUri memerihtakkan nomor yang dusebut untik memular menceritakan (Si cerita. Gurn akan
menghentikan dan berpindah pada nomor yang Lain wntuk melanjutkan isu cerita. Selama satn kelompok
tampil, siswa kelompok Lain menilac dengan format yang telah ditentukan.

Rubrck penclaian dan penskoran. terlamper
Pembelajoran Remedial

Aktivitas kegiatan pembelajaran remedial, yang dapat berupa: pembelajoran wlang, bimbingan perorangan,
belajar kelompok atan tutor sehaya dengan merwmuskan kegiatan pembelajaran yang sesual dengan
karakteristik peserta dudik, alokasi waktn, sarans dan media pembelajaran.

Pembelajaran Pengayaon

Kegiatan pembelajaran pengayann dirmmuskan sesuar dengan karakteristik peserta didik, alokas waktu,
sarans dan media pembelajaran,



H.  MEDIA/ALAT, BAHAN, DAN SUMBER BELAJAR
1) Media/Alat/Bahan Pembelajaran
= Buks, infokus.
= Cerita fantasi.
2)  Sumber Belajar

= Kementervan Pendidikan dan Kebudaynan. Bakasa indonesia SME/MTS, Kelas Vil Edisi Revist 2016.
Halaman 43 5.4 60.

= Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan. Buks Gurn Bakasa mdonesia SMP/MTs Kelas VIIL Edise Revis
2016. Halaman 47 s 54.

= httpi//kecilhyaski.com Kategore: Jenls Teks, Kotak Info dan Tugas

Mengetahil Medan,  Juli 2019
Kepala Sekolak, Guri Mapel Bahase Indonesis

( Fahri, S.PA) ( Shella Lolita, S.Pd)



